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IZVJEŠTAJ 
 

Uspješno završen XIII međunarodni sajam namještaja u Banja Luci 

 BANJALUKA, “Banjalučki velesajam” je od 3. do 7. juna organizovao 13. Međunarodni 
sajam namještaja, koji je okupio više od 70 izlagača iz Republike Srpske, Federacije BiH, Srbije, 
Hrvatske, Makedonije, Italije, Belgije i Njemačke i drugih zemalja. 

Ove godine sajamska ponuda namještaja i prateće opreme je bila bogatija i raznovrsnija s obzirom 
da je izlagalo desetak novih izlagača, a preduzeća koja su bili izlagači i prethodnih godina, 
potrudili su se da ove godine još bolje predstave svoja preduzeća. 

S obzirom da je sajam bio prodajnog karaktera, kao i svake godine kupce su očekivali 
mnogobrojni sajamski popusti kao i tradicionalna nagradna igra. 

Da bi sajam bio kompletniji i potpuniji, organizovan je i stručni seminar pod nazivom ‘’Ljudi, 
drvo, namještaj’’ koji je održan u petak 05. juna sa početkom u 12 časova.  

Uz podršku Gradske razvojne agencije CIDEA Banja Luka, Holandske razvojne agencije 
SNV kao i Banjalučkog velesajma, udruženje šumarstva i prerade drveta INTERFOB iz Banja 
Luke je preuzelo organizaciju ovog stručnog seminara koji je veoma važan dio ovogodišnjeg 
Sajma namještaja SAN 2009. 

 
Na stručnom seminaru, u uvodnom dijelu, prisutnima se obratio G-din Dragoljub 

Bojanić, direktor sajma koji je istovremeno dodjelio zahvalnice Gradskoj razvojnoj agenciji 
CIDEA, SNV-u kao i INTERFOB-u za učešće i unapređenje sajma namještaja u Banjaluci. 

 
U oficijelnom dijelu, prisutnima se takođe obratio G-din. Nenad Račić, direktor Gradske 

razvojne agencije CIDEA-e, koji je pozdravio sve prisutne te izrazio svoje zadovoljstvo i podršku 
održavanju ovakvih seminara i u budućnosti. 

 
Stručni dio seminara, otvorio je G-din Lazo Šinik, sekretar udruženja šumarstva i prerade 

drveta u Privrednoj komori Republike Srpske, svojim izlaganjem o drvnoj industriji i industriji 
namještaja u Republici Srpskoj. 

 
Nakon izlaganja G-dina. Šinika, koordinator Klastera ‘’DRVO’’ Prijedor, G-din. Goran Rodić 
istakao je važnost klastera u drvnoj industriji kroz prezentaciju ‘’Iskustvima i mitovima o 
klastarima’’. 
 
 
 



 
Uslijedlia su stručna predavanja i prezentacije G-dina. Dragana Savića, iz preduzeća 

‘’DRVO MEHANIKA’’ Banja Luka, G-đe. Jovanke Rožić, iz preduzeća ‘’MID komerc’’ Banja 
Luka i G-dina. Darke Ponjavića koji je predstavljao preduzeće ‘’METALAC’’ Gornji 
Milanovac. 
 
Kroz ova stručna predavanja, prisutnima se ukazala prilika da iz ‘’prve ruke’’ čuju stručnjake koji 
su obradili oblasti o adekvatnom izboru alata (Drvomehanika), materijalima za površinsku obradu 
drveta (MID komerc) i novim kompozitnim ‘’solid surface’’materijalima (Metalac, G.Milanovac) 
 
G-din. Zoran Vuković, je kao moderator seminara i predstavnik udruženja šumarstva i prerade 
drveta INTERFOB, upotpunio ovaj seminar svojom prezentacijom o jedinstvenom stručno-
informativnom časopisu INTERFOB kao i prezentacijom o prvom WEB portalu drvne industrije i 
energetike u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini, pod nazivom www.energowood.com koji 
će biti završen do kraja jula 2009. godine. 
 
Nakon završetka seminara, organizovan je koktel, na kojem su prisutni razmjenili svoja iskustva i 
informacije. Svi prisutni su se složili da ovakvih seminara treba da bude što više te da javne, 
privatne i državne ustanove treba što više da podržavaju ovakve aktivnosti. 
 
Sajam namještaja je zavšen u nedelju 07. juna, kada su i dodijeljene tradicionalne nagrade 
najboljim izlagačima.  
 
Zoran Vuković, dipl.ing. 
Udruženje INTERFOB 
______________________________________________________________________________ 

 
U prilogu su još i dodatni zaključci sa seminara „Ljudi, drvo, namještaj“ koordinatora klastera ’’DRVO’’ 
Prijedor G-dina. Gorana Rodića 
 
1. U cilju obezbjeđenja što kvalitetnijeg obrazovanja kadrova za potrebe privrede (u ovom slučaju drvne 
industrije i industrije namještaja) potrebno je napraviti bolju saradnju klastera sa Ministarstvom prosvjete i 
kulture RS. Ministarstvo prosvjete i kulture RS bi posebnu pažnju trebalo posvetiti primjerima saradnje 
javnog i privatnog sektora na ovom polju. Razvoj industrije i njena konkurentnost će u prvom redu zavisiti 
od stručnosti kadrova koji se trenutno školuju ili će se školovati za rad u drvnoj industriji i industriji 
namještaja. Podrška Ministartstva prosvjete i kulture trebala bi se realizovati kroz: 
- Projekte obezbjeđenja osnovne infrastrukture za praktičnu nastavu (radionice, alat, oprema i mašine) 
- Projekte stručnog usavršavanja kroz dodatne obrazovne sadržaje (studijske posjete, posjete sajmovima) 
- Stimulacije zapošljavanja i stipendiranja 
U vezi sa gore navedenim potrebno je organizovati sastanak zainteresovanih strana. 
 
2. S obzirom na mogućnost učešća klasterskih organizacija na pozivima za finansiranje iz različitih 
fondova EU, Klaster DRVO Prijedor predlaže Ministarstvu privrede, energetike i razvoja RS da u saradnji 
sa Republičkom agencijom za razvoj malih i srednjih preduzeća – RARS, formira fond iz kojeg bi se 
obezbjeđivalo učešće (cjelovito ili djelimično) u finansiranju projekata. Ovaj prijedlog, Klaster DRVO 
podnosi, suočavajući se sa praktičnim problemima s kojima se susreće, a to je nemogućnost učešća na 
pozivima za finansiranje projekata zbog nemogućnosti obezbjeđenja neophodnog finansijskog učešća. S 
tim u vezi, potrebno je organizovati sastanak svih zainteresovanih strana.  
 
3. Predlaže se Republičkoj agenciji za razvoj malih i srednjih preduzeća RS – RARS da ponovo pokrene 
projekat čiji bi cilj bio podrška procesima klasterizacije (projekat je realizovan 2007. godine). Ovim 
projektom bi se potpomogla realizacija aktivnosti već formiranih klastera. 
 
4. Rad klastera je u interesu lokalnih (opštinskih) razvojnih agencija i iz tog razloga je potrebno osmisliti 
modele praktične saradnje između ovih organizacija u cilju podrške regionalnoj drvnoj industriji i 
industriji namještaja.  
 
 


